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 W dniu 12 marca odbyło się posiedzenie Rady Fundacji poświęcone 
analizie wyników działalności rzeczowej i finansowej w roku 2008,  ustaleniu 
zadań na rok bieŜący, a takŜe omówieniu  najwaŜniejszych spraw bieŜących. 
 
Realizacja zadań rzeczowych .Realizacja zadań rzeczowych .Realizacja zadań rzeczowych .Realizacja zadań rzeczowych .    
    
 Problem był juŜ sygnalizowany w Biuletynie Informacyjnym Nr. 7 w 
miesiącu styczniu br., ale tam mógł być podany tylko jako prognoza wyników. 
Obecnie po sporządzeniu bilansu wielkości są ostateczne i takie znalazły się w 
dokumentach przekazanych do kompetentnych władz.  
 Podstawowa działalność była ukierunkowana na : 
-   świadczenie pomocy stypendialnej dla dzieci i młodzieŜy . W roku 2008 
Fundacja wypłaciła największą w swej historii liczbę  stypendiów, którymi 
objęto 379 uczniów i studentów, na łączną kwotę 1.062.400,00 zł., 
-  przyznano 329 jednorazowych zapomóg finansowych  wartości 472.716 zł., 
- zorganizowano bezpłatne wczasy dla rodzin w takich  ośrodkach jak : 
Jarosławiec, Kołobrzeg, Sarbinowo, Łukęcin, Wisła, Ustroń, Przyłęków, 



Karpacz, Krynica Zdrój i KrzyŜe  , w których uczestniczyło 40 rodzin, (132 
osoby), 
-  zorganizowano dwie  sześciodniowe  wycieczki krajoznawcze dla dzieci i 
młodzieŜy. 77 uczestników zwiedzało Polskę Południowo-Zachodnią, a takŜe 
Centralną z Warszawą i Łodzią, 
-  udzielono pomocy w remoncie mieszkań, zakupie sprzętu rehabilitacyjnego, 
inwalidzkiego i tp, 
-  wspólnie ze Związkiem Pracodawców Górnictwa Węgla Kamiennego 
zorganizowano w Polsce  wycieczkę dla 22 sierot ukraińskich,  po górnikach, 
którzy zginęli w tamtejszych kopalniach, 
-  w miesiącu grudniu zorganizowano spotkanie rodzin górniczych z 
uczestnictwem około 300 osób. Dzieci prezentowały swój dorobek literacki, 
rozstrzygały swój konkurs fotograficzny, otrzymały tradycyjne mikołajowe 
paczki. 
 
Realizacja zadań finansowych.Realizacja zadań finansowych.Realizacja zadań finansowych.Realizacja zadań finansowych.    
    
W roku 2008 plan działalności finansowej Fundacji został zamknięty W roku 2008 plan działalności finansowej Fundacji został zamknięty W roku 2008 plan działalności finansowej Fundacji został zamknięty W roku 2008 plan działalności finansowej Fundacji został zamknięty 
niedoborem  w wysokości 569. 863,60 gr., tzn. o tę kwotę  wpniedoborem  w wysokości 569. 863,60 gr., tzn. o tę kwotę  wpniedoborem  w wysokości 569. 863,60 gr., tzn. o tę kwotę  wpniedoborem  w wysokości 569. 863,60 gr., tzn. o tę kwotę  wpływy były niŜsze ływy były niŜsze ływy były niŜsze ływy były niŜsze 
od wydatków poniesionych na działalność.od wydatków poniesionych na działalność.od wydatków poniesionych na działalność.od wydatków poniesionych na działalność.    
Podstawowe pozycje jakie zarzutowały na ten wynik to: 
-   zmniejszenie wpłat od sponsorów instytucjonalnych , gdzie odnotowano 
niedobór w wysokości  732.850,00 zł. ZałoŜenia planu nawiązywały do 
wielkości kwot przekazanych Fundacji w roku 2007, co jednak okazało się 
nierealne w roku sprawozdawczym, 
-  dobrowolne składki załóg kopalń były mniejsze od planowanych o 83.626 zł. 
Ciągle te świadczenia daleko odbiegają od moŜliwości jakie tkwią wśród 
pracowników górnictwa, w ich masie. Gdyby większość załóg rozumiała 
znaczenie działań Fundacji dla potrzebujących rodzin górniczych, świadczenia  
dla nich  nie byłyby zagroŜone, co dzisiaj ma miejsce i moŜe spowodować spadek 
pomocy, aŜ do całkowitego jej wstrzymania, 
----        niskie były wpłaty z odpisów 1% podatku od wynagrodzeń i niewiele niskie były wpłaty z odpisów 1% podatku od wynagrodzeń i niewiele niskie były wpłaty z odpisów 1% podatku od wynagrodzeń i niewiele niskie były wpłaty z odpisów 1% podatku od wynagrodzeń i niewiele 
przekroczyły wielkość 130.000,00 zł. przekroczyły wielkość 130.000,00 zł. przekroczyły wielkość 130.000,00 zł. przekroczyły wielkość 130.000,00 zł.     
Są to pieniądze nie wymagające od pracowników Ŝadnych nakładów. Są to pieniądze nie wymagające od pracowników Ŝadnych nakładów. Są to pieniądze nie wymagające od pracowników Ŝadnych nakładów. Są to pieniądze nie wymagające od pracowników Ŝadnych nakładów. 
PPPPrzekazane Fundacji przez górników mogą stanowić podstawowe źródło jej rzekazane Fundacji przez górników mogą stanowić podstawowe źródło jej rzekazane Fundacji przez górników mogą stanowić podstawowe źródło jej rzekazane Fundacji przez górników mogą stanowić podstawowe źródło jej 
dochodówdochodówdochodówdochodów, nie tylko stabilizujące działalność, ale stwarzające moŜliwości jej , nie tylko stabilizujące działalność, ale stwarzające moŜliwości jej , nie tylko stabilizujące działalność, ale stwarzające moŜliwości jej , nie tylko stabilizujące działalność, ale stwarzające moŜliwości jej 
rozwijania.rozwijania.rozwijania.rozwijania.    Po raz kolejny     Po raz kolejny     Po raz kolejny     Po raz kolejny     G O R Ą C OG O R Ą C OG O R Ą C OG O R Ą C O            A P E L U J E M Y   A P E L U J E M Y   A P E L U J E M Y   A P E L U J E M Y   do  załóg do  załóg do  załóg do  załóg 
kopalń , przedsiębiorstw i róŜnych górniczych instytucji  kopalń , przedsiębiorstw i róŜnych górniczych instytucji  kopalń , przedsiębiorstw i róŜnych górniczych instytucji  kopalń , przedsiębiorstw i róŜnych górniczych instytucji  ----            przekaŜcie teprzekaŜcie teprzekaŜcie teprzekaŜcie te    
pieniądze na potrzeby rodzin Waszycpieniądze na potrzeby rodzin Waszycpieniądze na potrzeby rodzin Waszycpieniądze na potrzeby rodzin Waszych przyjaciół, kolegów i współtowarzyszy h przyjaciół, kolegów i współtowarzyszy h przyjaciół, kolegów i współtowarzyszy h przyjaciół, kolegów i współtowarzyszy 



pracy, których skrzywdził los. Za naszym pośrednictwem na pewno trafią do pracy, których skrzywdził los. Za naszym pośrednictwem na pewno trafią do pracy, których skrzywdził los. Za naszym pośrednictwem na pewno trafią do pracy, których skrzywdził los. Za naszym pośrednictwem na pewno trafią do 
rąk najbardziej potrzebujących,rąk najbardziej potrzebujących,rąk najbardziej potrzebujących,rąk najbardziej potrzebujących,    
-  w ostatecznym  rachunku bilansowym, chociaŜ koszty działalności Fundacji 
były niŜsze od załoŜonych na rok 2008 o 31.083,93 zł. środki jakimi aktualnie 
dysponuje Fundacja uległy obniŜeniu w stosunku do roku 2007 o 569.863,60 zł. 
Utrzymywanie się takich tendencji w roku bieŜącym i w przyszłości,     to groźba to groźba to groźba to groźba 
obniŜenia i utraty moŜliwości świadczenia pomocy przez FuobniŜenia i utraty moŜliwości świadczenia pomocy przez FuobniŜenia i utraty moŜliwości świadczenia pomocy przez FuobniŜenia i utraty moŜliwości świadczenia pomocy przez Fundację ndację ndację ndację , co nie moŜe 
być w ogóle rozpatrywane.     
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Podstawowe zadania  rzeczowePodstawowe zadania  rzeczowePodstawowe zadania  rzeczowePodstawowe zadania  rzeczowe    
    
    Zarząd Fundacji załoŜył realizację zadań rzeczowych w formie 
rozbudowanej w stosunku do tych, jakie były przewidziane w planie na rok 
2008. Oczywiście podstawowe dotyczą dbałości o pozyskiwanie sponsorów  z 
górnictwa i z innych instytucji oraz  przekazywania świadczeń stypendialnych i 
pomocy jednorazowej  dla wszystkich rodzin, które zwrócą się z odpowiednim 
wnioskiem i które spełnią wymagania regulaminu W szczegółowym ujęciu 
zadań wymienić naleŜy : 
 
-  nawiązanie współpracy z władzami miast górniczych dla pozyskania ich 
wsparcia dla Fundacji, 
-  nawiązania współpracy ze Związkami Zawodowymi działającymi w 
górnictwie, dla pozyskania ich poparcia w pracy z załogami w zakresie 
świadczenia składek na rzecz Fundacji, 
- nawiązania bezpośrednich kontaktów i współpracy z kierownictwami kopalń 
w zakresie utrzymania kontaktów z załogami górniczymi i przekazywania 
bieŜących informacji o działaniach Fundacji  dla rodzin z nimi związanych, 
-  zorganizowanie wspólnie z GIG konferencji naukowej poświęconej sytuacji 
rodzin górniczych. O objęcie patronatu nad konferencją zwrócono się do 
MałŜonki Prezydenta RP, Pani Marii Kaczyńskiej,             
----        zorganizowanie wystawy    prac graficznych dzieci i eksponowanie jej w 
głównych miastach górniczych, a następnie przekazanie tych prac  przez dzieci, 
górnikom w czasie akademii z okazji  święta Barbórki, 
-  zainicjowanie organizacji  koncertu charytatywnego przez sponsora, z 
przekazaniem dochodu na rzecz Fundacji, 



- opracowanie folderu informacyjnego o działalności Fundacji, 
- zorganizowanie grudniowego spotkania rodzin górniczych, 
- zorganizowanie wczasów wypoczynkowych dla rodzin podopiecznych 
Fundacji , przy bezpośrednim zaangaŜowaniu kopalń, 
-  zorganizowanie wypoczynkowych warsztatów (obozów  tematycznych) dla 
podopiecznych dzieci. W programie warsztatów przewiduje się doskonalenie 
umiejętności dzieci z zakresu uzdolnień plastycznych i  języka angielskiego, 
- zorganizowanie wycieczki dla matek, z okazji Święta Matki, 
- zorganizowanie wycieczki turystycznej dla młodzieŜy z tematem pogłębiania 
wiedzy z zakresu historii i geografii Polski, 
- organizacja spotkań dyskusyjnych z opiekunami dzieci, nie rzadziej jak raz w 
kwartale. 
 
Podstawowe  załoŜenia finansowe działalności w roku 2009Podstawowe  załoŜenia finansowe działalności w roku 2009Podstawowe  załoŜenia finansowe działalności w roku 2009Podstawowe  załoŜenia finansowe działalności w roku 2009    
    
    Generalnym załoŜeniem dotyczącym gospodarki finansami Fundacji jest, 
aby realizacja zadań rzeczowych nie  spowodowała naruszenia funduszu 
statutowego, jaki został utworzony w roku 1997 w wysokości 1,011 miliona zł. 
Plan wydatków na rok 2009 został  skonstruowany przy uwzględnieniu 
moŜliwości świadczeń, jakie Fundacja powinna uzyskać od załóg kopalń i 
innych darczyńców. Rada zwróciła uwagę na ambitne załoŜenia planu, które w 
pewnych pozycjach mogą być zagroŜone w wykonawstwie, w sytuacji  
prognozowanych trudności w gospodarce przedsiębiorstw. MoŜliwości 
pozyskania załoŜonych wpływów finansowych będą bardziej widoczne po 
upływie I półrocza i wtedy sytuacja finansowa zostanie ponownie 
przeanalizowana. W razie potrzeby Rada dokona korekty załoŜeń planu , 
zarówno w zakresie rzeczowym, jak i finansowym.    
 
Aktualnie załoŜono  dopływ środków finansowych w roku 2009 w wysokości 
2.170.000,00 zł. i  wydatki na działalność równieŜ w tej  wysokości. 
 
Kształtowanie się wpływów finansowych do Fundacji, od załóg kopalń, za Kształtowanie się wpływów finansowych do Fundacji, od załóg kopalń, za Kształtowanie się wpływów finansowych do Fundacji, od załóg kopalń, za Kształtowanie się wpływów finansowych do Fundacji, od załóg kopalń, za 
dwa miesiące dwa miesiące dwa miesiące dwa miesiące  2009 r.2009 r.2009 r.2009 r.     
 
 Wpływy finansowe ze składek od załóg kopalń w dalszym ciągu 
wykazują wahania, a takŜe brak  zasadniczej  poprawy w ich poziomie. Zarząd 
podjął szereg działań zmierzających do aktywizacji pracowników kopalń w tym 
zakresie, ale  rezultaty nie są jeszcze zadawalające. ChociaŜ globalnie wpływy 
w miesiącu lutym są wyŜsze jak w styczniu o 1.893,53 zł. to zdecydowana 



większość zakładów obniŜyła płatności. Na 43 kopalnie i inne instytucje jakie 
opodatkowały się na rzecz Fundacji, tylko w 6 wpływy wzrosły, w 15 
pozostały na tym samym poziomie a w 22 zmalały. Oto zakłady gdzie sytuacja 
wymaga szybkiej naprawy. 
Kopalnie wykazujące spadek  płatności: 
 
podlegające Kompanii Węglowej SA: 
 
Brzeszcze-Silesia,  Chwałowice, Marcel, Piast, Halemba-Wirek, Rydułtowy-
Anna, Sośnica-Makoszowy, ZG Piekary. 
śadnych wpływów nie przekazała kopalnia Bolesław Śmiały. 
Wpływy minimalne przekazały kopalnie:  Bielszowice 31 zł., Ziemowit 25 zł. 
 
podlegające Katowickiemu Holdingowi Węglowemu SA : 
 
Murcki, Staszic, Wujek-Śląsk,  
 
podlegające Jastrzębskiej Spółce Węglowej SA : 
 
Budryk, Borynia, Jas-Mos, Krupiński, Pniówek, Zofiówka. 
 
    NaleŜyNaleŜyNaleŜyNaleŜy    podkreślićpodkreślićpodkreślićpodkreślić    wysoką liczbę  kopalń i zakładów, gdzie płatności wysoką liczbę  kopalń i zakładów, gdzie płatności wysoką liczbę  kopalń i zakładów, gdzie płatności wysoką liczbę  kopalń i zakładów, gdzie płatności 
zostały obniŜone lub nie uległy zmianie, która osiąga wielkość  ponad 86%.zostały obniŜone lub nie uległy zmianie, która osiąga wielkość  ponad 86%.zostały obniŜone lub nie uległy zmianie, która osiąga wielkość  ponad 86%.zostały obniŜone lub nie uległy zmianie, która osiąga wielkość  ponad 86%.    
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